

推进紧密型县域医共体建设 发挥医保基金“强基层”作用

我省出台医保支付方式改革新规

本报讯(全媒体记者洪怀峰)记者日前从省医疗保障局获悉,为支持分级诊疗体系建设,推动医疗资源下沉,改善优质医疗资源过度透支、基层医疗资源闲置问题,缓解群众“看病难”“看病贵”,省医疗保障局、省财政厅、省卫生健康委联合下发《江西省推进紧密型县域医疗卫生共同体医保支付方式改革实施方案的通知》。

明确“打包”支付总额。原则上以医共体范围内定点医疗机构上年度医保基金结算支付总额,参照前三年医保基金结算支付增长幅度,确定年度医共体医保基金“打包”总额,县域内基层医疗机构医保基金总额支出占比原则上不低于16%。

明确“打包”基金结算。统筹区医保部门对医共体进行年度结算时,对其提供的住院医疗服务,主要按以DRG/DIP为主的医保支付方式进行结算。对长期住院的精神病、康复等患者,实行按床日付费进行结算。

知识链接▶▶▶ DRG和DIP付费 DRG和DIP付费是国家医保局确定的2套针对住院行为进行医保支付的具体模式。DRG付费,即按疾病诊断相关分组付费,根据疾病诊断、治疗方式和病人个体特征等情况形成不同的诊断相关组,每一个诊断相关组确定统一付费标准,进行“打包”付费,不再按项目逐项付费。

省纪委理论学习中心组召开集体学习会

马森述主持并讲话

本报讯(全媒体记者朱华)2月2日,省纪委理论学习中心组召开集体学习会,深入学习研讨党的二十大精神,传达学习贯彻中央二次全会精神,传达学习省委书记尹弘在省纪委理论学习中心组走访调研时的讲话要求,为开好民主生活会打牢思想基础。

全力拼经济 奋战开门红



出口旺

2月2日,在位于小蓝经开区的江铃汽车股份有限公司富山工厂生产车间,工人开足马力生产,全力赶制国内外订单。目前,该企业出口业务呈现良好态势,1月乘用车出口同比增长近86%。

本报全媒体记者 洪子波摄

强监管优服务 助推高质量跨越式发展

本报讯(全媒体记者殷琪惠)2月3日,副省长史可在省市场监管局调研并组织召开座谈会。在省市场监管局指挥中心,史可详细了解我省企业登记网络服务平台、“一照通办”系统、国家企业信用信息公示系统(江西)等运行情况,并听取了智慧化监管平台建设情况的汇报。

南昌市经济总量突破7200亿元 比上年增长4.1%

本报南昌讯(全媒体记者康春华)2月1日,记者从2022年南昌市经济运行情况新闻发布会上获悉:2022年,该市经济运行保持稳健向好发展态势,继上年经济总量迈上6000亿元后,全市经济总量达到7203.50亿元,比上年增长4.1%。

牢记殷殷嘱托 矢志接续奋斗

(上接第1版)春光为证,这里有勠力同心齐攻坚、凝聚力量共奋进的执着。习近平总书记视察江西时强调,要结合新的时代条件,坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利,让井冈山精神放射出新的时代光芒。

服务“不打烊” 办事“不断档”

本报讯(全媒体记者杨碧玉)2月3日,记者从省政务服务办获悉,春节期间,全省延时错时预约服务办件量达12.45万件,企业群众办事更暖心。春节期间,省市县乡四级共有1794个政务服务综合办事大厅、4800余个服务窗口、近2万名工作人员,开展延时错时预约服务。

高频事项。为确保“重大项目不停工、重点企业不停产”,全省政务服务系统开辟绿色通道,为企业提供免费高效的帮办代办服务。春节期间,吉安市市属两级涉企服务窗口为江西省凯盛投资发展有限公司等十余家企业,提供帮办代办企业变更登记等各项服务共计110余次。

企业开足马力 项目建设有力

本报讯(全媒体记者陈曼)1月29日,街头巷尾还有着浓郁的节日气氛,贵溪市市区、企业和项目建设现场到处呈现一派热腾腾、活腾腾的发展景象。在位于贵溪经济开发区高端线缆束生态产业园内,江西中易微连新材料科技公司已经火热开工。

机械正在作业,数十名工人紧张忙碌着,全力抢进度、抢工期。据项目承建单位中建六局工程局相关负责人魏凡介绍,诺德贵溪项目总投资100.56亿元,是全省的重点项目。为确保项目建设进度,70余名职工奋力奋战,全力确保项目一期工程10月底完工、11月试运行。



1月28日,在位于东乡经济开发区的抚州发那特机械科技有限公司生产车间,员工正在自动化车床精密加工生产线上忙碌。特约通讯员 饶方其摄

安全生产赣鄱行

本报萍乡讯(全媒体记者卞晔 实习生涂怡卉)2019年和2021年,莲花县打鼓岭煤矿、兴隆煤矿先后发生顶板事故,分别造成2人和1人死亡。坚持问题导向,日前,省安委办“安全生产赣鄱行”检查采访活动走进煤矿。记者随检查组深入莲花县兴隆煤矿和打鼓岭煤矿,发现这两家小煤矿均存在一般隐患。

时更新到矿井通风系统图,+100米运输掘进面、26131采煤工作面也未设置测风站。根据煤矿安全规程,煤矿须按季绘制通风系统图。“虽然这是低瓦斯煤矿,但也可能发生瓦斯事故。”检查组指出了隐患。依照规定,煤矿对井下已采巷道、盲巷要进行严格密闭。在+100米运输大巷的12号废弃矿洞,虽然矿洞已封上水泥密闭墙,但墙上没有风管、墙下有轨道。该矿负责人对此却给不出合理解释,密闭真实性存疑。

经检查,该矿存在的一般隐患也多达24项。其中,对预防瓦斯事故至关重要的甲烷传感器存在问题。检查组通过井下检查和抽查调记录表发现,该矿15053掘进工作面回风巷口未按要求悬挂甲烷传感器,+340米NN15掘进工作面甲烷传感器未按要求定期调校。此外,该矿15053掘进工作面通风机设计的最远送风距离为100米,但检查组实地检查发现,依靠该通风机送风的实际距离长达280米,远超设计距离,送风效果大打折扣。

鼓岭煤矿的+340米NN15采区上山巷道部分地段净高仅为1.2米,局部使用木支护,缺少钢架支护;15053掘进工作面迎头支护不及时,前探梁未及前移,工人作业安全受到威胁。在反馈问题后,两家企业负责人分别在现场检查记录上签字确认,由萍乡市应急管理局下达责令整改指令书,立案调查并依法实施行政处罚。同时,萍乡市应急管理局对上述两家煤矿立即开展立案调查,并对兴隆煤矿、打鼓岭煤矿分别下达了罚款7万元、13万元的行政处罚告知书,两家煤矿均对行政处罚无异议,并及时缴纳了罚款。记者从萍乡市应急管理局了解到,目前,该局对两家煤矿的隐患整改情况进行了复查,所有隐患均已整改到位。

莲花县两家煤矿均存在一般隐患

(上接第1版)引进“5020”项目32个、亿元以上项目200个,179个重点产业项目加快建设,双“一号工程”不断释放新动能。2022年,景德镇市大力实施工业倍增三年行动,着力构建现代产业体系,陶瓷产业营收达660多亿元,航空产业营收达240多亿元,精细化工和医药产业营收达640多亿元,数字经济核心产业营收超百亿元,交出一份亮丽的成绩单。2023年开局,该市坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,聚焦工业化引领,数字赋能,做优做强数字经济,强力推进工业倍增、力促园区提质增效,全力推动传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大。